
Kultura w gminie miedźna pięknie się rozwija integrując mieszkańców, 
o co już od 40 lat dba gminny Ośrodek Kultury w miedźnej z siedzibą w woli. 

28 czerwca świętowaliśmy urodziny gOK-u oraz powitanie lata. 
gwiazdą imprezy był zespół Big Cyc.

wIę CeJ NA sTr. 2

Cztery dekady emocji, 
wzruszeń i dobrych rzeczy

TrUDne wspOmnienia na ŁamaCH JeDneJ KsiĄŻKi
Ukazała się książka dr danuty Kocurek i Tomasza waloszka 

o marszu Śmierci w naszej gminie

wIęCeJ NA sTr. 8

wyTaŃCZyŁy misTrZOsTwO pOLsKi!
emilia i Amelia, dwie zdolne 11-latki z woli 

razem ze swoją grupą taneczną zdobyły mistrzostwo polski

wIęCeJ NA sTr. 9
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zakończenie roku szkolnego, 
wyjątkowe pożegnanie

w wakacje nie ma przerwy 
od inwestycji!

wiĘCeJ na sTr. 3 wiĘCeJ na sTr. 4gaZeTa

BeZpŁaTna
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Potrzebna niemal jak tlen, spra-
wia, że nasze życie jest piękniej-
sze, ciekawsze, kształtuje naszą 
tożsamość. Kultura w Gminie 
Miedźna pięknie się rozwija 
integrując mieszkańców, o co już 
od 40 lat dba Gminny Ośrodek 
Kultury w Miedźnej z siedzibą 
w Woli.

GOK inspiruje, łączy, daje dużo 
radości... W ostatnią sobotę czerwca 
spotkaliśmy się przy Centrum Kultury, 
by wspólnie świętować urodziny. – Od 
czterech dekad Gminny Ośrodek Kultu-
ry pozostaje miejscem, w którym kultura 
i sztuka łączą ludzi – przyznała Joanna 
Stawowy, dyrektor Gminnego Ośrodka 
Kultury. – Te minione cztery dekady 
możemy rozmienić na 40 lat, 480 mie-
sięcy, 14 600 dni, ale myślę, że lepiej pod-
sumować te 40 lat liczbą zrealizowanych 
wydarzeń, koncertów, spektakli, festi-
wali, turniejów, przeglądów, ocenionych 
prezentacji i konkursów, wykonanych 
kroków tanecznych, wykonanych wier-
szy, piosenek, namalowanych obrazów, 
liczbą twórczych rozmów, przepracowa-
nych godzin, odebranych i wykonanych 
telefonów. A najpiękniej by było, gdyby-
śmy mogli policzyć wszystkie podane do 
uścisku dłonie, nawiązane znajomości 
i przyjaźnie, uronione łzy wzruszenia, 
uśmiechy i wszystkie dobre słowa. Bo 
kultura to te najpiękniejsze dobre rzeczy, 
które tworzą ludzie dla ludzi – dodała. 
Jak podkreśliła, Ośrodek tworzą ludzie 
od zadań specjalnych, kobiety, które 
potrafią robić wszystko. Joanna Sta-
wowy zauważyła, że nie byłoby tego 
święta, gdyby nie Mirosława Nykiel. 
To ona w 1985 roku podjęła się zadania 
utworzenia Gminnego Ośrodka Kultury. 
Do obecnej europosłanki skierowano 
specjalne podziękowanie.

W tych pięknych urodzinach udział 
wzięli: obecni i byli pracownicy GOK-u, 
poseł Grzegorz Płaczek, reprezentanci 
posła Przemysława Koperskiego i euro-
posłanki Mirosławy Nykiel, starosta 
Grzegorz Wanot, Jan Słoninka, wójt 
Gminy Miedźna wraz z pracownika-
mi Urzędu Gminy oraz kierownikami 
i dyrektorami gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz placówek oświato-
wych, Józefa Waliczek i Dorota Mucha, 
wiceprzewodniczące Rady Gminy wraz 
z radnymi, sołtysi, przedstawiciele lokal-
nych organizacji, zespołów, strażaków, 
Kół Gospodyń Wiejskich, byli samo-
rządowcy, przyjaciele GOK-u, ludzie 
kultury, zaproszeni goście.

Było mnóstwo pięknych życzeń, 
wspaniałych prezentów, miłych słów... 
– Bez kultury świat ponury... Nie chcemy 
sobie nawet wyobrażać takiego świata. 
Dlatego składam z serca płynące podzię-
kowania za to, że jesteście, że ciężko 

pracujecie dla nas – mieszkańców i za 
to, że skrzydła, które nam dajecie są 
rozpostarte, barwne, a ich trzepot trwa 
od 40 lat – powiedział wójt Jan Słonin-
ka. W przededniu święta wójt podaro-
wał wyjątkowy prezent – pamiątkowe 
drzewko, które wspólnie z dyrektorką 
GOK-u zasadził przy Centrum Kultury. 
To piękny symbol wspólnoty, rozwo-
ju i dbałości o przyszłość. – Jesteśmy 
dumni z tego, że w Gminie Miedźna 
słowo kultura możemy pisać przez duże 
„K” – przyznała Józefa Waliczek, wice-
przewodnicząca Rady Gminy składając 
życzenia całemu zespołowi Ośrodka.

Ale nie brakowało również niespo-
dzianek. Taką z pewnością był niepowta-
rzalny występ pracownic GOK-u wraz 
z Agnieszką Antecką i specjalna piosen-
ka napisana z dedykacją dla dyrektorki 
Ośrodka pt. „Z Asią, naszą szefową, 
to wszystko jest możliwe”. Polały się 
łzy wzruszenia... Wyjątkowy był też 
tort, który przed zebraną publicznością 
był dekorowany przez panie z GOK-u. 
W trakcie wydarzenia powstawała też 
niezwykła rzeźba drewniana, przedsta-
wiająca pszczołę. Nie brakowało atrakcji 
dla dzieci: dmuchańców, animacji, food 
trucków.

To było też głośne powitanie lata! 
Najpierw na scenie zaprezentowała się 
Młodzieżowa Orkiestra Dęta „Silenzio”. 
Wieczorem tłumy bawiły się podczas 
koncertu legendarnej formacji Big 
Cyc. Głośno śpiewaliśmy takie hity jak 
„Facet to świnia”, „Dres”, „Rudy się 
żeni” czy „Ballada o smutnym skinie”. 
Tak właśnie – głośno, hucznie i radoś-
nie – rozpoczęliśmy tegoroczne lato. 
Lato, w trakcie którego jak zwykle nie 
będzie brakowało wspaniałych wyda-
rzeń kulturalnych, imprez, spotkań, 
wyjazdów...

8Paweł Komraus

28 czerwca świętowaliśmy 40-lecie Gminnego Ośrodka Kultury oraz powitanie lata

Cztery dekady emocji, wzruszeń 
i dobrych rzeczy

Zespół GOK-u robi naprawdę świetną robotę!�  (FOT. PK)

Jubileuszowe drzewko podarowane przez wójta 
zasadzono przy Centrum Kultury�  (FOT. PK)

Urodziny były głośne i huczne, także dzięki orkiestrze 
„Silenzio”�  (FOT. PK)

Niezwykle wzruszający był występ pracownic Ośrodka 
i specjalna piosenka dla Joanny Stawowy�  (FOT. PK)

Big Cyc poderwał licznie zebraną publiczność  
do wspólnej zabawy�  (FOT. PK)



MIESIĘCZNIK GMINY MIEDŹNA ISSN 1233-2267
Redaktor naczelny: Paweł Komraus

Kontakt: tel. 605 863 760,  email: gminnesprawy@gazeta.pl
Adres redakcji: Gminny Ośrodek Kultury w Miedźnej z siedzibą w Woli, ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

Skład: Jarosław Kaczor      Druk: Zakład Poligraficzny Tercet       Nakład: 1000 egz.
Wydawca: Gminny Ośrodek Kultury w Miedźnej z siedzibą w Woli www.gok.miedzna.pl   www.miedzna.pl

Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania i redagowania przysłanych tekstów. 
Redakcja nie zwraca materiałów niezamówionych.

Na podstawie art. 25 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim 
i prawach pokrewnych zastrzegamy, że dalsze rozpowszechnianie materiałów redakcyjnych zarówno 

w formie elektronicznej, jak i papierowej bez zgody wydawcy jest zabronione
NUMER ZAMKNIĘTO 30 CZERWCA. NASTĘPNY NUMER UKAŻE SIĘ DO 6 SIERPNIA. REDAKCJA PRZYJMUJE MATERIAŁY DO 31 LIPCA

Podajemy najbliższe terminy
odbioru śmieci:

DOMY JEDNORODZINNE
Góra (ulice: Boczna, Długa, Gołębia, 
Graniczna, Kasztanowa, Kręta, Kwiatowa, 
Ogrodników, Parkowa, Prosta, Rybacka, 
Spokojna, Sportowa, Stawowa, Zawadka, 
Zbożowa):
zmieszane: 10.07, 24.07
segregacja: 1.08
biodegradowalne**: 11.07, 25.07

Góra (ulice: Cicha, Cmentarna, Dąbrowa, 
Kościelna, Krótka, Miła, Nad Wisłą, Polna, 
Pszczyńska, Skowronków, Topolowa, Wiej-
ska, Wilcza, Wiosenna, Zapadź, Zielona, 
Złote Łany):
zmieszane: 11.07, 25.07
segregacja: 4.08
biodegradowalne**: 9.07, 23.07, 6.08

Miedźna (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Janygowiec, Krótka, Leśna, Okrężna, Polna, 
Poprzeczna, Potok, Słoneczna, Topolowa, 
Zacisze), Góra (ulice: Poznańska, 
Słoneczna, Mokra), Gilowice (ulica 
Piaskowa):
zmieszane: 14.07, 28.07
segregacja: 5.08
biodegradowalne**: 11.07, 25.07

Gilowice (ulice: Dębowa, Graniczna, 
Grzybowa, Kaczeńców, Korfantego, Leśna, 
Lompy, Rajska, Spokojna, Starorzeczna, 
Wiejska), Góra (ulica Babudy, Bażantów), 
Frydek (ulica Graniczna):
zmieszane: 16.07, 30.07
segregacja: 4.07, 6.08
biodegradowalne**: 11.07, 25.07

Frydek (ulice: Dębowa, Leśna, Łowiecka, 
Miodowa, Modrzewiowa, Myśliwska, 
Nektarowa, Oliwna, Polna, Potokowa, 
Sportowa, Stolarska), Gilowice (ulice: 
Plac Jana Pawła II):
zmieszane: 17.07, 31.07
segregacja: 7.07
biodegradowalne**: 9.07, 23.07, 6.08

Grzawa (ulice: Graniczna, Kościelna, 
Księża, Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, 
Rudawki, Wiejska, Zielonkówka), Miedź-
na (ulice: Wiejska, Szkolna, Spółdzielcza, 
Pszczyńska), Frydek (ulica Nowa Wieś):
zmieszane: 4.07, 18.07, 1.08
segregacja: 8.07
biodegradowalne**: 11.07, 25.07

Wola (ulice: Błachowa, Bzów, Cicha, 
Graniczna, Kasztanowa, Krótka, Kwiatowa, 
Mokra, Ogrodowa, Orzechowa, Polna, 
Rajska, Różana, Rzemieślnicza, Rzeźbiarza, 
Sadowa, Spokojna, Stawowa, Szkolna, 
Wałowa, Wiślana, Wiśniowa, Wspólna, 
Zbożowa):
zmieszane: 7.07, 21.07, 4.08
segregacja: 9.07
biodegradowalne**: 9.07, 23.07, 6.08

Gilowice (ulice: Lipowa, Górnośląska, 
Strażaków, Łączna), Wola (ulice: 
Pszczyńska, Osiedle Pod Sosnami, Lipowa, 
Międzyrzecka, Kopalniana, Poprzeczna, 
Górnicza, Powstańców, Przemysłowa), 
Frydek (ulica Bieruńska): 
zmieszane: 8.07, 22.07, 5.08
segregacja: 10.07
biodegradowalne**: 9.07, 23.07, 6.08

Odbiór będzie realizowany od godz. 
6.00. Prosimy o wystawienie pojemników 
i worków z odpadami przed posesje.

** odpady biodegradowalne od osób, które 
nie zadeklarowały posiadania kompo-
stownika przydomowego, będą odbierane 
w pojemnikach, systemem objazdowym

ZABUDOWA WIELORODZINNA
Papier, metale i tworzywa sztuczne – dwa 
razy w tygodniu;
Szkło – jeden raz na dwa tygodnie;
Bioodpady oraz niesegregowane (zmieszane) 
odpady komunalne – dwa razy w tygodniu;
Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny – jeden raz 
w miesiącu.

Sprawdź szybko termin wywozu 
śmieci dzięki bezpłatnej aplikacji 
„EcoHarmonogram”. Można ją 

znaleźć w sklepach Google play, 
App Store, Windows Store.

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (Gilowice, ul. Leśna 25)

w okresie letnim (1.05-30.09) jest czynny 
w następujących godzinach (z wyjątkiem świąt 

i dni ustawowo wolnych od pracy):
wtorek 13.00-19.00

czwartek: 9.00-15.00
sobota 9.00-15.00
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Wszystkie wydarzenia były 
niezwykle podniosłe. We Frydku 
pożegnano Zygmunta Pyrka.

Zygmunt Pyrek przez 41 lat z wiel-
ką pasją i oddaniem prowadził Zespół 
Pieśni i Tańca „Frydkowianie” w Szkole 
Podstawowej im. Stanisława Hadyny. 
Teraz kończy swoją pracę z zespołem.

Podziękowania za jego niezwykły 
wkład w życie szkoły i lokalnej kultury 
złożyli Jan Słoninka, wójt Gminy Miedzna, 
Joanna Stawowy, dyrektor Gminne-
go Ośrodka Kultury, Sebastian Pyjas, 
dyrektor szkoły, opiekunowie i członkowie 
zespołu oraz Rada Rodziców.

„Z wyrazami głębokiego szacunku 
i wdzięczności dziękujemy za niestru-
dzoną pracę na rzecz zachowania i pro-
mowania tradycji ludowych, za ogromne 
zaangażowanie w prowadzenie Zespołu 
Pieśni i Tańca „Frydkowianie”, a przede 
wszystkim za serce, jakie wkłada Pan 
w przekazywanie miłości do folkloru 
młodemu pokoleniu. Dzięki Pana entu-
zjazmowi, wrażliwości i wytrwałości 
kultura Śląska żyje i inspiruje” – prze-
kazał życzenia wójt wraz z przewodni-
czącym Rady Gminy, dyrektorem GOK 
oraz dyrektorem Zespołu Oświaty 
i Wychowania.

8pk, UG

27 czerwca w naszych placówkach oświatowych odbyły się  
uroczyste akademie z okazji zakończenia roku szkolnego

Zakończenie roku, 
wyjątkowe pożegnanie

Zakończenie roku szkolnego 2024/2025! Koniec dzwonków, sprawdzianów 
i porannych pobudek!

Dziękujemy wszystkim uczniom, nauczycielom i rodzicom za ten pełen wyzwań, 
pracy i sukcesów rok. Teraz czas na upragnione WAKACJE!

Niech to będzie czas odpoczynku, przygód i pięknych wspomnień. Ładujcie 
baterie, korzystajcie z każdego słonecznego dnia i wracajcie z nową energią we 
wrześniu! 

Udanych wakacji życzą:
Wójt Gminy Miedźna Jan Słoninka

Przewodniczący Rady Gminy Michał Przewoźnik wraz z Radnymi
Przewodnicząca Komisji Oświaty 

i Spraw Społecznych Rady Gminy Marzena Ilga
Dyrektor Zespołu Oświaty i Wychowania w Miedźnej Marzena Mandla

Zygmunt Pyrek przez 41 lat prowadził „Frydkowian” � (FOT. SP FRYDEK)

Pamiętamy!
20 czerwca upamiętniając 
uczestników Powstań Śląskich 
wójt Gminy Miedźna Jan 
Słoninka z przewodniczącym 
Rady Gminy Miedźna Michałem 
Przewoźnikiem złożyli symbolicz-
ną wiązankę kwiatów w barwach 
narodowych i zapalili znicz pod 
pomnikiem Powstańców Śląskich 
w Woli. Tego dnia przed budyn-
kiem Urzędu Gminy Miedźna 
powiewały na masztach dwie 
flagi – Górnego Śląska i Polski
� (FOT. UG)
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Zmiany w Biurze Gospodarki 
Przestrzennej i Nieruchomości

Z uwagi na prowadzone prace nad Pla-
nem Ogólnym Gminy od 26 czerwca 
w Biurze Gospodarki Przestrzennej 
i Nieruchomości Urzędu Gminy Miedź-
na wprowadzono czwartek jako dzień 
pracy wewnętrznej pracowników zajmu-
jących się planowaniem przestrzennym, 
decyzjami o warunkach zabudowy oraz 
decyzjami o ustaleniu lokalizacji inwe-
stycji celu publicznego. W związku z tym 
w czwartki pracownicy nie przyjmują 
interesantów.� 8 UG

Planowane otwarcie
ul. Wolskiej w Jedlinie

Budimex SA (Generalny Wykonawca 
obwodnicy Oświęcimia) planuje do dnia 
30 czerwca uzyskać pozwolenie na użyt-
kowanie dla przebudowanego odcinka 
ul. Wolskiej (DP 4137S). Zmiana orga-
nizacji na ul. Wolskiej i przywrócenie 
ruchu Jedlina – Wola powinny nastąpić 
na początku lipca.� 8 UG

Z podziękowaniami
dla strażaków

4 czerwca w Komendzie Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej w Pszczy-
nie odbyła się uroczysta zbiórka z okazji 
Dnia Strażaka. Podczas wydarzenia 
wręczono awanse oraz odznacze-
nia nadane przez Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji, Prezy-
dium Zarządu Oddziału Wojewódzkiego 
Związku OSP RP w Katowicach oraz 
Prezydium Śląskiego Zarządu Woje-
wódzkiego Związku Zawodowego Stra-
żaków „Florian”. W zbiórce udział wziął 
Piotr Buchta, zastępca wójta Gminy 
Miedźna. Była to wyjątkowa okazja, 
by podziękować wszystkim strażakom 
za ich codzienne poświęcenie, odwa-
gę i służbę na rzecz bezpieczeństwa 
mieszkańców.

Środki dla
pszczyńskiego szpitala

17 czerwca Rada Gminy Miedźna przyję-
ła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Pszczyńskiemu. 
Gmina Miedźna przekaże 36 tys. 240 
zł Szpitalowi Joannitas w Pszczynie. 
Środki zostaną przeznaczone na dofi-
nansowanie zakupu tomografu.� 8 pk

Pomoc uczniom
niepełnosprawnym

Rodzice uczniów z orzeczeniem o potrze-
bie kształcenia specjalnego mogą sko-
rzystać z dofinansowania w ramach 
Rządowego programu pomocy uczniom 
niepełnosprawnym w formie dofinanso-
wania zakupu podręczników, materiałów 
edukacyjnych i materiałów ćwiczenio-
wych. Pomoc dotyczy uczniów uczęszcza-
jących w roku szkolnym 2025/2026 do: 
liceum ogólnokształcącego, technikum, 
branżowej szkoły I lub II stopnia, szkoły 
specjalnej przysposabiającej do pracy. 
Szczegóły na zoiw.miedzna.pl.� 8 ZOiW

Zapraszamy na przegląd inwe-
stycji gminnych.

Ruszyły prace związane z budową 
remizy OSP Wola. W ramach zada-
nia za 10,5 mln zł na terenie dawnej 
zajezdni autobusowej w Woli zostanie 
wybudowana remiza strażacka z czte-
rema garażami na pojazdy pożarnicze 
wraz z placem manewrowym. Powsta-
ną punkt całodobowego stacjonowa-
nia zespołu ratownictwa medycznego 
(karetka pogotowia), magazyn sprzętu 
obrony cywilnej, zaplecze techniczne do 
prac konserwacyjnych i zapewniających 
gotowość bojową Ochotniczej Straży 
Pożarnej z możliwością prowadzenia 
szkoleń, ćwiczeń i pozostałej działalno-
ści statutowej. Zaplanowano też montaż 
paneli fotowoltaicznych.

Rozpoczęły się prace przy budowie 
parkingu przy nowo powstającym żłob-
ku w Woli, przy ul. Przemysłowej. Trwa 
też remont ul. Spokojnej w Gilowicach. 
Ruszyły roboty na ul. Międzyrzeckiej 
w Woli, drodze powiatowej. Obecnie 
trwa remont zatok autobusowych wraz 
z peronami postojowymi. To pierwszy 
etap szerszych działań modernizacyj-
nych w tym rejonie, które są finanso-
wane przez Powiat Pszczyński i Gminę 
Miedźna. Harmonogram prac został tak 
zaplanowany, aby przed rozpoczęciem 
głównego remontu ul. Międzyrzeckiej, 
przejezdna była już ul. Wojska w kie-
runku Jedliny. Dzięki temu zapewnio-
na będzie lepsza organizacja ruchu 
i mniejsze utrudnienia dla mieszkańców. 
Wkrótce ruszą roboty na innej drodze 
powiatowej, ul. Topolowej w Miedźnej. 
To zadanie także współfinansuje Gmina 
Miedźna.

Gminny Zakład Gospodarki Komu-
nalnej zakończył modernizację infra-
struktury wewnątrz przepompowni 

ścieków przy ul. Mokrej w Woli. 
W ramach inwestycji wykonano nowe 
stanowisko pomp wraz z montażem 
nowoczesnych, bardziej wydajnych 
urządzeń, nowe odcinki kanalizacji 
tłocznej i grawitacyjnej, nową instala-
cję sterującą oraz elektryczną. Dzięki 
tym pracom znacząco poprawi się nie-
zawodność i efektywność działania 
przepompowni.

W ostatnim czasie udrożniona została 
kanalizacja deszczowa przy ul. Górni-
czej 8 w Woli. Po każdej większej ulewie 
w tym miejscu pojawiały się ogromne 
kałuże i podtopienia, które uprzykrzały 
życie mieszkańcom. Teraz – dzięki prze-
prowadzonym pracom – woda wreszcie 
swobodnie spływa, co znacząco poprawi 
komfort i bezpieczeństwo w tej części 
osiedla.

11 czerwca został spisany protokół 
odbioru końcowego prac konserwator-
skich przy polichromii oraz wymianie 

instalacji elektrycznej w kościele pw. 
św. Urbana w Woli. Zakres inwesty-
cji obejmował w za-kresie polichromii 
stropu: malarstwo ścienne, a w zakre-
sie polichromii ścian: rekonstrukcję 
kompozycji malowanych izulorycznie 
lamperii, rekonstrukcję sceny „Jezus 
głosi przypowieść o siewcy”, rekonstruk-
cję wymalowań monochromatycznych 
ścian, wymianę instalacji elektrycznej. 
Na powyższy zakres Parafia św. Urbana 
Papieża i Męczennika w Woli otrzymała 
dotację z Gminy Miedźna w wysokości 
980 tys. zł, w tym ze środków pochodzą-
cych z Rządowego Programu Odbudowy 
Zabytków w wysokości 960 tys. 400 zł, 
co stanowi 98% kwoty dotacji. Pozostała 
część to wkład własny Gminy Miedźna 
w wysokości 19 tys. 600 zł, co stanowi 
2% kwoty dotacji, na realizację zadania 
z zakresu ochrony zabytków i opieki 
nad zabytkami.

8 pk, UG

Ogrom inwestycji w gminie Miedźna! Sprawdzamy, gdzie i jakie prace są aktualnie realizowane

W wakacje nie ma przerwy od inwestycji!

Roboty ruszyły! W Woli powstaje nowa remiza strażacka�  (FOT. UG)

Po wcześniejszych inwestycjach reali-
zowanych przez gminę, teraz to gminna 
spółka komunalna GZGK wychodzi z włas-
ną inicjatywą i jako pierwsza w regionie 
wdraża innowacyjny model finansowania 
instalacji fotowoltaicznych.

W partnerstwie ze szwajcarskim fun-
duszem SUSI Partners, Gminny Zakład 
Gospodarki Komunalnej realizuje pro-
jekt w systemie abonamentowym – bez 
konieczności ponoszenia kosztów budo-
wy. Nowoczesne instalacje fotowoltaicz-

ne pojawią się m.in. na siedzibie spółki 
oraz stacji pomp w Górze.

To śmiały krok w stronę czystej ener-
gii, oszczędności oraz samowystarczal-
ności energetycznej.

8UG

W Szkole Podstawowej nr 2 
z Oddziałami Integracyjnymi im. 
Jana Pawła II w Woli powstanie 
nowoczesna Ekopracownia pod 
chmurką!

Projekt realizowany będzie w ramach 
III edycji konkursu „Ekopracownia pod 
chmurką 2025”, którego celem jest two-
rzenie przyszkolnych przestrzeni edu-
kacyjnych, sprzyjających prowadzeniu 
zajęć z zakresu przyrody, biologii, eko-
logii, geografii czy geologii na świeżym 
powietrzu. Dzięki dotacji w wysokości 

70 tys. zł szkoła stworzy wyjątkową 
przestrzeń łączącą edukację, ekologię 
i terapię.

W ogrodzie edukacyjnym znajdą się 
m.in. altana z wyposażeniem dydak-
tycznym – do prowadzenia lekcji, zajęć 
tematycznych i integracyjnych, ogród 
uprawowy – z warzywami, ziołami, 
kompostownikiem i zbiornikiem na 
deszczówkę, rabaty miododajne i domki 
dla owadów, mini-strefa leśna i budki 
lęgowe dla ptaków, kwietna łąka i ścież-
ka sensoryczna – wspierające rozwój 
i wyciszenie.

Projekt skierowany jest do wszyst-
kich uczniów – od przedszkolaków 
po starsze klasy ze szczególnym 
uwzględnieniem dzieci z deficytami 
rozwojowymi. Zajęcia będą prowadzo-
ne w formie eksperymentów, obser-
wacji, uprawy roślin czy warsztatów 
plastycznych.

„Ekopracownia pod chmurką” to nie 
tylko inwestycja w bazę dydaktyczną 
szkoły, ale przede wszystkim w rozwój 
ekologicznej świadomości, zdrowie 
i integrację uczniów.

8SP 2 Wola

Będzie kolejna ekopracownia

Ku zielonej transformacji



Urząd Gminy Miedźna
ul. Wiejska 131, 43-227 Miedźna

Godziny pracy: poniedziałek 7.30-17.00
wtorek – czwartek 7.30-15.30

piątek 7.30-14.00

Sekretariat – tel. 32 211 61 96, 32 211 61 60
urzad@miedzna.pl, www.miedzna.pl

eUrząd – załatw urzędowe sprawy  
przez internet, 24 godziny na dobę

Szczegóły: eurzad.miedzna.pl

Wójt Gminy Miedźna przyjmuje 
mieszkańców w każdy poniedziałek 

od godz. 15.00 do godz. 17.00.

Gminny Ośrodek Kultury
ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

tel. 32 211 83 91, www.gok.miedzna.pl
Centrum Kultury w Woli

ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola
tel. 32 211 95 88

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Księża 19, 43-227 Grzawa 

tel. 32 449 12 90, 
www.biblioteka.miedzna.pl
Filia w Górze, ul. Długa 41, 

tel. 32 448 70 70
Filia w Woli, ul. Pszczyńska 110, 

tel. 32 449 12 77
Filia nr 2 w Woli, ul. Przemysłowa 7, 

tel. 32 666 10 04

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola

tel. 32 211 82 51, www.gops.miedzna.pl

Gminny Zakład  
Gospodarki Komunalnej

ul. Lompy 19, 43-227 Gilowice
tel. 32 448 94 43, www.gzgk.miedzna.pl

Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 
tel. 697 070 624 lub 603 362 397

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
ul. Pszczyńska 9, 43-225 Wola

tel. 32 448 89 31, www.basen.miedzna.pl

Zespół Oświaty i Wychowania
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola,

tel. 32 211 61 77, www.zoiw.miedzna.pl

Numer alarmowy – 112
Policja – 997 lub 32 449 32 00

Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999

Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992

Szpital w Pszczynie – 32 611 53 00

Całodobowy numer telefonu 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska, na który można zgłaszać 
interwencje związane z naruszeniem 

przepisów z zakresu ochrony środowiska 
– tel. 539 344 130

WAŻNE KONTAKTY
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Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Miedźnej z siedzibą w Woli w ramach 
projektu grantowego pt. „Premia spo-
łeczna” zaprasza do udziału w wyjąt-
kowych zajęciach. Są to warsztaty 
podnoszące kompetencje rodzicielskie 

oraz zajęcia Treningu Umiejętności Spo-
łecznych (TUS) skierowane do dzieci 
i młodzieży. Projekt skierowany jest 
dla osób zamieszkujących teren Gminy 
Miedźna. Zajęcia ruszają we wrześniu. 
Zapisu można dokonać osobiście w sie-

dzibie GOPS lub telefonicznie – warun-
kiem jest dostarczenie podpisanej karty 
kwalifikacyjnej. Znajduje się na stronie 
internetowej Urzędu Gminy. Liczba 
miejsc jest ograniczona.

8GOPS

Projekt grantowy „Premia społeczna”

Stypendium Wójta Gminy Miedź-
na to jednorazowe wsparcie 
finansowe dla uczniów szkół 
podstawowych i ponadpodsta-
wowych, dla których organem 
prowadzącym jest Gmina 
Miedźna, którzy osiągają wybitne 
wyniki w nauce, sporcie lub 
działalności artystycznej.

Ma ono charakter motywacyjny i nie 
zależy od sytuacji materialnej ucznia.

Stypendium mogą otrzymać: ucznio-
wie od klasy IV szkoły podstawowej, 
uczniowie szkół ponadpodstawowych, 
absolwenci szkół podstawowych i ponad-
podstawowych (w roku ukończenia 
szkoły), pod warunkiem spełnienia 
określonych kryteriów.

Uczeń musi spełniać dwa warunki 
jednocześnie: średnia ocen na świade-
ctwie minimum 5,00 oraz minimum 100 
punktów za osiągnięcia, np. tytuły laure-
ata/finalisty w konkursach i olimpiadach 
przedmiotowych (szkolnych, wojewódz-
kich, ogólnopolskich), wysokie wyniki 
w zawodach sportowych (np. Mistrzo-
stwa Polski, Europy, Świata), wynik 
minimum 90% z egzaminu ósmoklasisty. 
Brane są pod uwagę maksymalnie 3 
najwyżej punktowane osiągnięcia, za 
które przyznawane są punkty.

Do wniosku należy dołączyć : 
zaświadczenie ze szkoły o średniej ocen, 
dokumenty potwierdzające osiągnięcia 
(dyplomy, zaświadczenia, linki do regu-
laminów konkursów), oświadczenie, że 
uczeń nie otrzymał stypendium, nagrody 

lub wyróżnienia na podstawie Uchwały 
Nr XVI/123/2019 Rady Gminy Miedźna 
z dnia 30 grudnia 2019 w sprawie zasad 
przyznawania stypendiów sportowych 
oraz nagród i wyróżnień dla osób fizycz-
nych za osiągnięte wyniki sportowe. 
Dokumenty muszą być poświadczone 
za zgodność z oryginałem przez ucznia, 
rodzica lub opiekuna prawnego.

Wniosek może złożyć pełnoletni 
uczeń oraz rodzic lub opiekun prawny. 
Wniosek składa się na odpowiednim 
formularzu, dostępnym w Urzędzie 
Gminy oraz na stronie internetowej, 
w terminie od 1 do 15 września każdego 
roku – za osiągnięcia z poprzedniego 
roku szkolnego do kancelarii Urzędu 
Gminy Miedźna, ul. Wiejska 131, 43-227 
Miedźna.� 8 UG

Jak uzyskać stypendium Wójta Gminy Miedźna 
dla szczególnie uzdolnionych uczniów?

5 czerwca przez naszą gminę przeszła gwałtowna 
burza, która spowodowała uszkodzenie bloku przy 
ul. Górniczej 13 w Woli.

Na miejsce zdarzenia niezwłocznie udali się przedstawiciele 
służb – straży pożarnej i policji. Przybyli także zastępca wójta 
Gminy Miedźna Piotr Buchta oraz radny Henryk Lichy.  Obaj 
panowie byli tam do dyspozycji służb i mieszkańców. Przy-
pominamy, że sytuacja w ocenie służb wymagała ewakuacji 
4 rodzin.

Poszkodowanych rozpytano o potrzebę tymczasowego 
zakwaterowania i niezbędne wsparcie. W noc zdarzenia nie 
zgłosili oni potrzeb noclegowych, których oczekiwaliby od 
gminy, o czym poinformowali swojego radnego. Wójt Jan Sło-
ninka był dostępny decyzyjnie, kierunkował zaangażowanie 
ze strony urzędu i pozostawał w stałym kontakcie z osobami 
realizującymi swoje zadania w związku ze zdarzeniem, 
zarówno podczas prowadzonej interwencji, jak również na 
dalszych etapach.

Gmina niezwłocznie podjęła działania mające na celu 
zapewnienie pomocy osobom dotkniętym skutkami zda-
rzenia. 6 czerwca Woli odbyło się spotkanie z pracowni-
kami Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego 
w Pszczynie, na którym był również obecny zastępca wójta 
Piotr Buchta oraz sekretarz Gminy Renata Łuniewska wraz 
z pracownikami Urzędu Gminy. Jego celem było określe-
nie stanu technicznego budynku, który uległ uszkodzeniu 
i dalszych zaleceń.

W tym samym dniu, czyli nazajutrz po zdarzeniu, gmina 
dla jednej rodziny zabezpieczyła mieszkanie, zgodnie ze 
zgłoszoną potrzebą przez rodzinę poszkodowanych. Został 
im przydzielony lokal przy ul. Górniczej 47 w Woli, do którego 
dostarczono łóżka i pościel.

9 czerwca odbyło się spotkanie w Administracji Mieszkań 
Silesia w Woli wraz z pracownikami Urzędu Gminy, celem 
omówienia między innymi kwestii związanych z tymczaso-
wym dalszym miejscem pobytu dla pozostałych osób poszko-

dowanych. Podczas spotkania były obecne trzy rodziny, w tym 
jedna z rodzin, która otrzymała mieszkanie ze strony gminy. 
A także dwie rodziny, które oczekiwały na mieszkania zastęp-
cze. Został im zaproponowany lokal z zasobów administracji 
oraz mieszkanie z zasobów gminy. Podczas spotkania nie była 
obecna jedna z poszkodowanych rodzin, ponieważ ta rodzina 
oświadczyła, że ma już zapewnione lokum. Zostały także 
uruchomione procedury pomocowe z Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Woli.

Los poszkodowanych dla Gminy Miedźna nie był obojętny. 
Zdarzenie pokazało dobrą organizację i sprawną mobilizację 
zasobów urzędu oraz to, że dobry radny jest bliski i odda-
ny sprawom swoich sąsiadów. Gmina Miedźna serdecznie 
dziękuje wszystkim służbom i osobom niosącym wsparcie. 
Informujemy także, że Gmina Miedźna wesprze wszystkie 
akcje pomocowe na rzecz poszkodowanych w tym zdarzeniu, 
ale wyłącznie w partnerstwie lokalnym oraz społecznym 
dającym rękojmię uczciwości działań.� 8 UG

Poszkodowanym rodzinom zapewniono pomoc

Burza uszkodziła dach bloku

Do zdarzenia doszło w bloku nr 13�  (FOT. PK)
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GILOWICE MIEDŹNA

WOLA

Grupa 58 uczniów i uczennic Liceum 
Ogólnokształcącego im. prof. Zbi-
gniewa Religi spędziła wyjątkowy 
tydzień w Londynie. Program pobytu 
był bardzo intensywny. Uczniowie na 
własne oczy zobaczyli najsłynniejsze 
zabytki Londynu i poczuli namiastkę  
kosmopolitycznego, wielokulturowego 
i tętniącego życiem miasta. Londyn to 
nie tylko zabytki, sesje w ikonicznych 
miejscach, ale również obowiązkowo 
eksplorowanie muzeów, m.in. Natural 
History Museum, Science Museum, Bri-
tish Museum i National Museum, o któ-
rych do tej pory licealiści mogli jedynie 

poczytać. Niezwykłym przeżyciem było 
zwiedzanie budynków kolegiów Oxford 
University w Oxfordzie, których histo-
ria sięga X wieku. To tam nagrywa-
no część zdjęć serii filmów o Harrym 
Potterze. Nie zabrakło zmiany warty 
przed Buckingham Palac, przejażdżki 
czerwonym londyńskim double-decke-
rem i metrem, podziwiania muzeum 
figur woskowych Madame Tussaud’s 
oraz wizyty w malowniczym mieście 
Stratford upon Avon – miejscu, w którym 
w 1564 roku urodził się jeden z najwy-
bitniejszych dramaturgów i powieścio-
pisarzy, William Shakespeare.� 8 LO, pk

Niezwykłe przygody w Londynie

Dla uczniów to był niezapomniany wyjazd�  (FOT. LO)

Gilowickie liceum czwarty rok z rzędu otrzymało dofinansowanie w ramach Akre-
dytacji w programie Erasmus+, na realizację mobilności zagranicznych uczniów 
i nauczycieli. Tym razem przyznano 52 tys. 225 euro. Od początku realizowania 
Akredytacji tj. od września 2022 roku nasze liceum otrzymało łącznie grant 
w wysokości 182 tys. 359 euro!� 8 LO

Kolejne dofinansowanie

U podnóży niesamowitego zamku
3 czerwca uczniowie klas drugich i trze-
cich Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddzia-
łami Integracyjnymi im. Jana Pawła 
II w Woli wybrali się na wycieczkę do 
Parku Ogrodzieniec znajdującego u pod-
nóży niesamowitego zamku. Widok 
zamku zrobił na dzieciach ogromne 
wrażenie, a był to dopiero początek 
wspaniałych przygód. Na dzieci czeka-
ło wiele atrakcji, jedną z nich był zjazd 

torem saneczkowym oraz zwiedzanie 
Parku Doświadczeń Fizycznych. Oprócz 
tego dzieci odwiedziły Dom Legend 
i Strachów, gdzie nawet najodważniej-
szym strach zajrzał w oczy. Na zakoń-
czenie dzieci miały możliwość zabawy 
i korzystania z atrakcji znajdujących 
się w Parku Rozrywki. Oczywiście nie 
mogło zabraknąć też czasu na zakup 
pamiątek.� 8 SP 2 Wola

Literki w akcji
Od października 2024 r. do maja 2025 
r. w grupie Oa Gminnego Publicznego 
Przedszkola nr 1 z Oddziałam Integra-
cyjnym im. Juliana Tuwima w Woli 
realizowano wyjątkowy projekt „Liter-
ki w akcji”, który miał na celu naukę 
alfabetu w sposób ciekawy, kreatywny 
i angażujący dzieci na wielu poziomach. 
Podczas zajęć łączono tradycyjne meto-
dy z zabawami ruchowymi, ćwiczeniami 

sensorycznymi oraz pracą w grupach. 
Dzięki temu dzieci nie tylko poznawa-
ły litery, ale także rozwijały motorykę 
małą, kompetencje społeczne i współpra-
cę w grupie. Praca w parach i zespołach 
uczyła ich komunikacji i dzielenia się 
zadaniami, a ruchowe zabawy pomagały 
zapamiętywać nowe litery w sposób 
ciekawy i angażujący.

8GPP 1 Wola

Dni Kultury Śląskiej w szkole
Od 23 do 25 czerwca w Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym w Miedźnej świę-
towano Dni Kultury Śląskiej – było 
kolorowo, gwarno i bardzo „po naszy-
mu”! W poniedziałek uczniowie ruszyli 
w teren, żeby wziąć udział w grze „Kaj 
som moje brele?” – zabawa była przed-
nia, a przy okazji można było poznać 
śląskie słowa i zwyczaje. We wtorek 
przyszedł czas na plakaty dotyczące Ślą-
ska, pełne ciekawostek, zdjęć, rysunków, 
śląskich stworów i potworów. Każda 
klasa pokazała coś innego i wszyscy 

zrobili świetną robotę. W środę wysłu-
chano informacji na temat Narodowego 
Dnia Powstań Śląskich, obchodzonego 
20 czerwca, oczywiście wszystko zostało 
opowiedziane po śląsku. A potem na 
scenie królowała już tylko godka. Były 
wiersze, recytacje, inscenizacje i ślą-
skie śpiewanie – a przy tym mnóstwo 
śmiechu i dobrej zabawy! To były trzy 
wyjątkowe dni – pełne śmiechu, krea-
tywności i dumy z naszego śląskiego 
dziedzictwa.

8ZSP Miedźna

WOLA

O bezpieczeństwie z policjantami

23 czerwca odbyło się wyjątkowe 
spotkanie dzieci z zerówek Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Bronisława 
Malinowskiego w Woli. Odwiedzili ich 
policjanci z Komisariatu Policji w Woli. 
Tematem spotkania było utrwalenie 
z dziećmi zasad ruchu drogowego oraz 
przypomnienie zagadnień dotyczą-
cych bezpieczeństwa w czasie wakacji. 
Policjanci przypomnieli podstawowe 
zasady zachowania się podczas prze-
chodzenia przez jezdnię. Następnie 
wytłumaczyli, jak należy zachować 

się w kontaktach z obcymi ludźmi, jak 
dbać o bezpieczeństwo własne i innych 
podczas wypoczywania w kąpieliskach 
wodnych oraz do kogo zwracać się 
o pomoc w sytuacji zagrożenia. Dzieci 
z dużym zainteresowaniem słuchały 
rad i wskazówek zaproszonych gości. 
Dodatkową atrakcją była możliwość 
zobaczenia radiowozu policyjnego 
od środka oraz oglądanie wszelkich 
niezbędnych narzędzi pracy. Na zakoń-
czenie wizyty przedszkolaki wręczyły 
podziękowanie.� 8 SP 1 Wola

To było cenne spotkanie�  (FOT. SP 1 WOLA)

GRZAWA

24 czerwca Gminną Bibliotekę Publicz-
ną w Grzawie odwiedzili tatusiowe ze 
swoimi dziećmi, by wziąć udział w ogól-
nopolskim projekcie #TataTeżCzyta. 
Tatusiowe przeczytali dzieciom książkę 
pt. „Kocham Cię Tato”. Następnie każde 
dziecko miało za zadanie znalezienie 
w wypożyczalni zakładek z tegorocznej 
akcji #TataTeżCzyta, które doklejano do 

żółtego okręgu i w ten sposób powsta-
ło słońce. Nie mogło zabraknąć zabaw 
ruchowych, przeciągania liny czy rakiety 
balonowej. Na zakończenie warsztatów 
każdy tata ze swoim dzieckiem zrobili 
i przyozdobili piękne lody na patyku. 
Biblioteka zaprasza za rok na kolejne 
zajęcia w kampanii #TataTeżCzyta.

8GBP

Tata też czyta!

Tatusiowie czytali swoim dzieciom�  (FOT. GBP)
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Pierwszy rok projektu był pełen energii, krea-
tywności i rozwoju!

Pierwszy rok realizacji projektu „Masz tę moc 
– edukacja włączająca w szkołach Gminy Miedźna” 
był czasem intensywnej pracy, inspirujących działań 
i prawdziwej edukacyjnej rewolucji w sześciu szkołach 
naszej gminy. Dzięki ponad 1,5 mln zł dofinansowania 
z Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu 
Społecznego+, udało się znacząco podnieść jakość 
kształcenia i stworzyć przestrzeń, w której każde 
dziecko może rozwinąć swój potencjał.

Dzięki realizacji projektu, uczniowie mogli uczest-
niczyć w dodatkowych zajęciach dopasowanych do 
ich indywidualnych potrzeb i możliwości. Zajęcia te, 
dalekie od tradycyjnych lekcji, przerodziły się w kre-
atywne warsztaty pełne eksperymentów, zagadek 
i wyzwań. Uczniowie programowali roboty, budowali 
konstrukcje z klocków Lego Spike, kodowali emocje, 

a także rozwijali kompetencje logicznego myślenia 
i współpracy w grupie.

Ważnym elementem projektu była dbałość o zdrowie 
psychiczne dzieci poprzez aktywność fizyczną. Dzięki 
zakupowi nowoczesnego sprzętu sportowego za blisko 
87 tys. zł, uczniowie mogli spróbować swoich sił m.in. 
w łucznictwie, dartcie, chodzeniu na szczudłach czy 
wyścigach w workach. Ruch stał się nie tylko źródłem 
zdrowia, ale i świetnej zabawy.

Do szkół trafiły także nowoczesne pomoce dydak-
tyczne i sprzęt ICT, które wspierają nauczanie z wyko-
rzystaniem technologii informacyjno-komunikacyj-
nych.

Pierwszy rok projektu „Masz tę moc” pokazał, że 
szkoła może być miejscem, w którym nauka staje się 
przygodą, a uczniowie wychodzą z zajęć z przekonaniem, 
że naprawdę mogą wszystko. A to jeszcze nie koniec! 
Wartość projektu to 1 mln 574 tys. 123 zł 22 gr, a wartość 
dofinansowania – 1 mln 495 tys. 417 zł 5 gr.� 8KW

„Masz tę moc” na półmetku

Projekt daje dzieciom możliwość rozwijania  
swoich pasji�  (FOT. KW)

FRYDEKGÓRA

Power in Me
Europejski Program Erasmus+ w Szkole 
Podstawowej im. Stanisława Hadyny 
we Frydku! Napisany przez placówkę 
projekt „1-2-3 Power In Me” otrzymał 
dofinansowanie w wysokości 6 tys. euro. 
Jest realizowany wraz z partnerami ze 
szkół podstawowych z Grecji i Serbii. 
Ruszyły pierwsze działania projektowe! 
W czerwcu klasy piąte podczas spotkania 
online ze szkołami partnerskimi poznały 
historię, różne tradycje i kulturę Grecji. 
Na tej podstawie uczniowie przygotowali 
plakaty oraz prezentację. Projekt „1-2-
3-Power In Me” to również spotkania 
online z uczniami ze szkół partnerskich. 
Do tej pory już dwukrotnie łączono się 

ze szkołami w Grecji i Serbii, aby poznać 
się i zaprezentować efekty pracy. To był 
dla wszystkich świetny czas, a nade 
wszystko kolejna okazja do rozwijania 
umiejętności komunikowania się w języ-
ku angielskim i przełamywania barier 
związanych z używaniem języka obcego.
� 8SP Frydek

Kolejny międzynarodowy projekt
Szkoła Podstawowa im. Stanisława 
Hadyny we Frydku pozyskała kolejne 
dofinansowanie na wartościowy projekt 
międzynarodowy. Tym razem to ponad 
18 tys. euro w ramach Programu Interreg 
Polska-Czechy, na projekt pn. „Śladami 
prof. Stanisława Hadyny – folklorystycz-
na podróż po polsko-czeskim pograni-
czu/ Po stopách prof. Stanisława Hadyny 
– folkloristická cesta polsko-českým 
pohraničím”. Będzie on realizowany 
we współpracy ze Szkołą Podstawową 
im. Stanisława Hadyny w Bystrzycy 

w Czechach. Głównym celem projektu 
jest pogłębianie współpracy pomiędzy 
instytucjami i mieszkańcami pograni-
cza czesko-polskiego oraz odnowienie 
i zacieśnienie współpracy, wzajemna 
integracja, poszerzenie wiedzy o kul-
turze i tradycji regionu oraz idąca za 
tym wymiana kulturalna i wzmocnienie 
poczucia przynależności. W jego ramach 
uczniowie mogą wziąć bezpłatnie udział 
w 4-dniowej wycieczce do Czech lub 
4-dniowym pobycie w Polsce (Koszęcin 
i okolice Pszczyny).

To najbardziej aktywna Błękitna Szkoła
Szkoła Podstawowa im. Janusza Kor-
czaka w Górze została uznana za 
najbardziej Aktywną Błękitną Szkołę 
w województwach śląskim i opolskim! 
Wzięła udział w Ogólnopolskim Pikni-
ku Najbardziej Aktywnych Błękitnych 
Szkół, podsumowującym piątą edycję 
programu edukacyjnego poświęcone-
go wodzie i ochronie środowiska. To 
ogromny sukces – zrealizowano aż 50 
działań projektowych, co jest rekordem 
w historii całego projektu w regionie. 
Podczas wydarzenia specjalne wyróż-
nienia otrzymały nauczycielki z Góry: 
Anna Rakowska – jako jedyny koordy-
nator w regionie została wyróżniona za 
wyjątkowe zaangażowanie i realizację 
wielu działań projektowych, Barbara 
Janusik – za stworzenie autorskiej pio-
senki o wodzie, która zachwyciła organi-

zatorów i uczestników wydarzenia oraz 
za realizację działań projektowych.

Na ten sukces pracowała cała społecz-
ność szkoły – w różnorodne działania 
projektowe byli zaangażowani również 
inni nauczyciele oraz uczniowie. To dzię-
ki wspólnemu wysiłkowi, kreatywności 
i wzajemnemu wsparciu udało się osiąg-
nąć tak wiele. Współpraca buduje sukces 
– i to właśnie ona jest siłą! Dodatkowo 
uczniowie i nauczyciele mieli okazję opo-
wiadać o swojej pracy w Radiu Katowice, 
TVP Katowice, a także uczestniczyli 
w nagraniu reportażu dokumentującego 
działania. Zwieńczeniem zaangażowa-
nia było otrzymanie prestiżowego certy-
fikatu Szkoły Przyjaznej Wodzie – który 
potwierdza wspólną troskę o zasoby 
wodne i edukację ekologiczną.

8SP Góra

GÓRA

13 czerwca w Szkole Podstawowej im. 
Janusza Korczaka w Górze odbyło się 
Szkolne Święto Teatru, zorganizowane 
przez Szkolne Koło Teatralne. Na scenie 
uczniowie pokazywali swój wyjątkowy 

talent aktorski, prezentując m.in. „Bal-
ladynę”, „Królewnę na ziarnku grochu” 
czy „Jabłko niezgody”. Brawa dla ucz-
niów i ich opiekunów!

8pk

Święto teatru

Brawa dla nagrodzonych nauczycielek i całej społeczności szkolnej!� (FOT. SP GÓRA)
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Wakacje  
z biblioteką
Gminna Biblioteka Publiczna zaprasza 
na wakacyjne zajęcia!
< �28.07 (godz. 10.00-12.00): Zmaluj coś 

– zajęcia plastyczne dla klas I-IV SP
< �30.07 (godz. 10.00-12.00): Biblioteczni 

detektywi – zajęcia z zagadką dla klas 
I-IV SP

< �1.08 (godz. 10.00-12.00): Mali badacze 
– zajęcia z doświadczeniami dla klas 
I-IV SP

< �1.08 (godz. 16.00-18.00): Escape room 
dla klas V-VI SP

< �4.08 (godz. 10.00-12.00): Guzikowe 
pomysły – prace artystyczne dla klas 
I-IV SP

< �6.08 (godz. 10.00-12.00): Każdy może 
być olimpijczykiem – zajęcia sportowe 
dla klas I-IV SP

< �8.08 (godz. 10.00-12.00): Komiksowe 
wspomnienia z wakacji dla klas I-
IV SP

< �8.08 (godz. 16.00-18.00): Escape room 
dla klas V-VI SP

Zapisy w bibliotece lub pod numerem 
tel. 32 449 12 90. Liczba miejsc jest 
ograniczona.

12 czerwca w sali Domu Socjal-
nego w Grzawie odbyła się pro-
mocja tej wyjątkowej publikacji.

Książka pt. „Marsz Śmierci i czas oku-
pacji we wspomnieniach mieszkańców 
Gminy Miedźna” to efekt dwuletniej pracy 
dr Danuty Kocurek z Gilowic i Tomasza 
Waloszka z Miedźnej, chociaż pierwsze 
wywiady pochodzą już z 2007 roku. 
Publikacja opisuje świadectwa oraz losy 
świadków, mieszkańców Gminy Miedźna 
w czasie II wojny światowej i wyzwole-
nia obozu Auschwitz-Birkenau, na trasie 
z obozu do Wodzisławia Śląskiego. Tra-
sie, która przebiegała także przez naszą 
gminę, Górę, Miedźną, Grzawę, i dalej 
w kierunku Ćwiklic i Pszczyny. Przez 
co te tragiczne wydarzenia zapisały się 
w pamięci wielu naszych mieszkańców.

– Myślę, że to był ostatni moment, 
aby wydać taką książkę. Niestety, bez-

pośredni świadkowie Marszu Śmierci 
w większości już nie żyją – zauważyła 
dr Danuta Kocurek. – Zaczęło się to 
od Góry, od państwa Malcher. 25 lat 
temu na dożynkach, w których uczest-
niczyłem jako pszczelarz, siedziałem 
obok pani Heleny. Ona mi opowiadała 
o tym marszu, że więźniowie szli obok 
jej domu – przyznał Tomasz Waloszek 
określając skąd jego zainteresowanie 
tym tematem. Podkreślał, że chciałby, 
aby te straszne wydarzenia nie zostały 
zapomniane. Co istotne, dopiero nie-
dawno – w oparciu o ustalenia pana 
Tomasza – Muzeum Auschwitz-Birkenau 
potwierdziło trasę marszu przez naszą 
gminę, także dzięki zaangażowaniu 
władz Gminy Miedźna.

Kolumny przechodziły przez naszą 
gminę 18 stycznia 1945 r., pod wieczór. 
Więźniowie byli wymęczeni, co chwi-
lę było słychać strzały. Świadkowie 

opowiadali, że na białym śniegu było 
dużo śladów krwi. Potrafią wskazać, 
gdzie więźniowie ginęli. Trupów już 
nie było, bo szybko – już 19 stycznia 
– ciała zostały pochowane. Ciała 42 
ofiar nazistów złożono na cmentarzu 
parafialnym w Miedźnej, gdzie znajduje 
się zbiorowa mogiła.

Podczas spotkania w Grzawie obecni 
byli najstarsi mieszkańcy naszej gminy: 
100-letnia Małgorzata Machna z Góry 
oraz 99-letni Konrad Szafron z Miedź-
nej. W książce również podzielili się 
wspomnieniami z tamtego strasznego 
okresu, pełnego bólu i cierpienia. Zebra-
ne wywiady, wspomnienia, rozmowy 
są wzbogacone cytatami oraz mapką 
marszu. Książka jest oparta na mate-
riałach źródłowych, głównie pracach 
dyrektora Muzeum Auschwitz-Birkenau, 
dra Piotra Cywińskiego czy publikacjach 
ocalałych więźniów. Jest recenzowana 

przez dra hab. Marka Rembierza, prof. 
UŚ. „Ta książka, szeroko upowszech-
niana, powinna być lekturą obowiąz-
kową, zwłaszcza wśród mieszkańców 
i uczniów z tych miejscowości, przez 
które przechodził Marsz Śmierci, bo 
na nich w szczególny sposób spoczywa 
dziś powinność zachowania pamię-
ci o ofiarach tego marszu” – napisał 
w recenzji.

Książka ukazała się dzięki wsparciu 
Gminy Miedźna, Gminnego Ośrodka 
Kultury, Banku Spółdzielczego w Miedź-
nej, firmy Stalrex z Grzawy oraz sponso-
rów prywatnych: Aleksandra Malchera, 
Henryka Rozmusa oraz Mariusza Żura. 
W drugiej połowie lipca dostępny będzie 
dodruk książki. Publikację będzie 
można zakupić w cenie 30 zł w Gmin-
nym Ośrodku Kultury w Miedźnej z sie-
dzibą w Woli, ul. Pszczyńska 110.

8 Paweł Komraus

10 czerwca w naszej gminie od-
był się niezwykle ciekawy wykład 
historyczny dra Rafała Obetkona.

Temat wykładu to „Obraz wsi na 
przykładzie gminy Miedźna 16-19 w. 
Mieszkańcy i gospodarstwa”. Autor badał 
archiwalne dokumenty, wiele z nich było 
w języku niemieckim pisanych ręcznie 
gotykiem oraz języku czeskim. Prelegent 
przedstawił wiele ciekawych informacji 
na temat stosunków własnościowych 
panujących na wsi pszczyńskiej. Przy-
bliżył też ważniejsze informacje o rodach 
rycerskich tu panujących, wysokości 
pańszczyzny i informacje, kto był z niej 
zwolniony czy też jak duże były gospo-
darstwa. Areał największych gospo-
darstw w Miedźnej sięgał 76 ha.

Z badanych dokumentów można 
się było dowiedzieć co wysiewano, jak 
zarybiane były stawy, jakie zwierzęta 
znajdowały się w gospodarstwach, jakie 
były zasady dziedziczenia gospodarstw, 
które gospodarstwa zostały zabrane 
gospodarzom i sprzedane, ponieważ ci 
sobie na nich nie radzili.

Podczas wykładu dr Rafał Obetkon 
zaprezentował też skany archiwalnych 
map, dokumentów sprzedaży dwóch 
gospodarstw z Miedźnej: jeden pocho-
dzący z 1767 r., a drugi z 1795 r. Można 

było także obejrzeć, jak przedstawiały 
się dochody mieszkańców gminy Miedź-
na w świetle katastru karolińskiego z lat 
1722-1727.

8 GBP

O historii wsi

Był to kolejny wykład historyczny, na który zaprosiła biblioteka�  (FOT. GBP)

Godziny rozmów, mnóstwo spotkań i bolesnych wspomnień... Ukazała się książka dr Danuty Kocurek  
i Tomasza Waloszka o Marszu Śmierci w naszej gminie

Trudne wspomnienia na łamach jednej książki

Autorami książki są dr Danuta Kocurek i Tomasz Waloszek�  (FOT. PK)

Gratulacje i słowa podziękowania złożyli m.in. Piotr Buchta, zastępca wójta i 
Dorota Mucha, wiceprzewodnicząca Rady Gminy�  (FOT. PK)
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Bezpieczne 
wakacje
Wakacje to dla wielu czas od-
poczynku i podróży, jednak dla 
służb to czas wzmożonej pracy 
i większej odpowiedzialności.

By przypomnieć o tym, jak zadbać 
o bezpieczeństwo dzieci i młodzieży 
podczas letniego wypoczynku, w Łące 
zainagurowana została wojewódzka 
akcja „Bezpieczne Wakacje 2025”, która 
potrwa do 1 września.

Akcja „Bezpieczne Wakacje 2025” zosta-
ła zorganizowana, by promować odpowie-
dzialne zachowanie nad wodą, na drodze, 
w miejscach publicznych oraz edukować 
w zakresie zagrożeń zdrowotnych, komu-
nikacyjnych i społecznych. W ramach dzia-
łań służby będą się skupiać na zapewnie-
niu bezpieczeństwa dzieciom i młodzieży 
przede wszystkim w aspekcie dojazdu do 
miejsca wypoczynku, bezpiecznego spę-
dzenia czasu w miejscowości turystycznej 
oraz na zapewnieniu tym dzieciom, które 
pozostają w domach, również bezpiecznych 
form spędzenia czasu.

Uruchomiona została całodobowa 
infolinia 32 20 77 077, czynna przez 
cały tydzień. Pod tym numerem można 
zgłaszać wszelkie nieprawidłowości 
związane z organizacją wypoczynku 
dzieci i młodzieży oraz sytuacje mogące 
zagrozić ich bezpieczeństwu.� 8 ŚUW

Pomóżmy  
rodzinie z Góry 
po pożarze

31 maja w Górze doszło do 
pożaru, który poważnie uszkodził 
poddasze domu zamieszkiwane-
go przez rodzinę z czwórką dzieci.

Na szczęście nikomu nic się nie stało, 
ale straty są ogromne – dach i poddasze 
wymagają pilnej naprawy. Zniszczeniu 
uległa konstrukcja i poszycie dachu, 
a także spaliły się wszystkie gołębniki 
z gołębiami. W części mieszkalnej zosta-
ły zalane ściany i podłogi.

Rodzina potrzebuje naszego wsparcia, 
by wrócić do normalności. Zorganizowa-
na została zbiórka internetowa. Zachę-
camy do jej wsparcia, poprzez stronę  
szczytny-cel.pl/z/naprawapoddasza.�8pk

Emilia i Amelia, dwie zdolne 11-latki z Woli razem ze 
swoją grupą taneczną zdobyły mistrzostwo Polski 
podczas turnieju, który odbył się w Łodzi.

24 maja w Łodzi odbyły się Mistrzostwa Polski Formacji 
Tanecznych Viva Dance Cup. Zaprezentowały się tam grupy 
taneczne z całego kraju, ale w swojej kategorii wiekowej, 
w kategorii Latino triumfowała formacja Turbo Dance ze 
Szkoły Tańca „Prestiż” w Oświęcimiu. W liczącej 22 dziew-
czyny formacji występują też dwie mieszkanki Woli, Emilia 
Barcicka oraz Amelia Korfel, uczennice Szkoły Podstawowej 
nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi im. Jana Pawła II w Woli.

– Od zawsze lubimy tańczyć – podkreślają dziewczyny. 
Nie ukrywają, że były to ich pierwsze tak duże zawody, stąd 
nie brakowało stresu. Udało się jednak osiągnąć ogromny 
sukces. Sukces, który jest wynikiem systematycznej pracy 
oraz regularnych treningów.

Zajęcia odbywają się co tydzień, ale tancerki ćwiczą też 
w domu. Nowa choreografia ćwiczona jest od września, 
a w marcu rusza sezon turniejowy, który trwa do czerwca. 
– Niemal co weekend jeździliśmy do różnych miast. Wszystko 
to też trwa, bo trzeba się przygotować, są próby, występ, 
występy innych grup, oczekiwanie na wyniki i same wyniki 
– zauważa Anna Jakubiec, mama Amelii Korfel. – Jeździmy 
razem z dziewczynami, tak samo przeżywamy każdy występ. 
Malujemy je, pomagamy w różnych kwestiach. Każdy występ 
to duże przedsięwzięcie – dodaje Anna Barcicka, mama Emilii. 
– Najważniejsze jest to, że traktują to jak zabawę i wiedzą, 
że nie zawsze będą wygrywać – przyznają mamy tancerek. 
Grupa z 11-latkami z Woli w tym sezonie występowała do 
miksu piosenek Shakiry. Jest więc dynamicznie. Oprócz 
odpowiednio dopracowanej choreografii ważne są także 
piękne kostiumy, fryzury i makijaż. Wszystkie te elementy 
dają niesamowity efekt!

Emilia i Amelia mają już niemałą kolekcję medali. Angażują 
się także w różne lokalne wydarzenia. Występują podczas 

szkolnego konkursu „Mam talent”. W tym roku zostały jednymi 
z laureatek „Miedźniańskich Talentów”, dlatego zaprezento-
wały się podczas pikniku z okazji Dnia Dziecka. Wcześniej 
brały udział w zajęciach tanecznych w Centrum Kultury 
w Woli. W domu tworzą własne układy choreograficzne, 
urządzają sobie też pokazy mody! – Przebieramy się, a potem 
się nagrywamy – mówią dziewczyny. Mamy zauważają, że 
zdolnym tancerkom dobrze idzie też nagrywanie reklam 
i skeczów kabaretowych.

Jak dodają, taniec uczy dyscypliny, radzenia sobie ze stre-
sem. Daje dużo radości i, co istotne, pozwala na zawiązanie 
nowych przyjaźni. A wiele pięknych chwil z tańcem jeszcze 
przed Emilią i Amelką!� 8 Paweł Komraus

Teresa i Mirosław Rozmusowie 
z Góry zakończyli swoją piel-
grzymkę życia, wyjątkową 29-
dniową podróż rowerową.

– Od 24 maja do 21 czerwca przemie-
rzaliśmy Europę, startując z malowniczej 
Góry i docierając do urokliwego Castel 
Gandolfo koło Rzymu! Przejechaliśmy 
blisko 4000 km! – relacjonuje pan Mirek, 
uczestnik wielu ekstremalnych wypraw 
rowerowych.

Tym razem pojechał razem z żoną, by 
przeżyć kolejną niesamowitą przygodę. 
– Nasza trasa wiodła wzdłuż majesta-
tycznego Dunaju, a także fragmentami 

przepięknej trasy Alpe Adria. W drodze 
powrotnej mieliśmy okazję podziwiać 
Asyż, a następnie Cathberg i Mariazell, 
co było idealnym zwieńczeniem tej epi-
ckiej podróży – przyznaje mieszkaniec 
Góry.

W Watykanie pan Mirek i pani Teresa 
wzięli też udział w audiencji papieskiej. Na 
trasie z dumą prezentowali flagę Polski 
z nazwą parafii z Góry oraz flagę Gminy 
Miedźna. Ubrani byli w koszulki parafial-
nej grupy rowerowej PGR „Szukajcie tego, 
co w Górze”. Poznali wspaniałych ludzi, 
przeżyli cudowną przygodę, a wszystko 
relacjonowali na Facebooku pana Mirka. 
Gratulujemy!� 8 pk

Be creative!
To nie są nudne zajęcia. To Twoja 
przygoda z technologią! – bez-
płatne zajęcia technologiczne dla 
młodzieży z Gminy Miedźna

Już pod koniec lipca młodzież w wieku 
11–15 lat z Gminy Miedźna będzie 
mogła wziąć udział w wyjątkowych, 
bezpłatnych zajęciach z programowania, 
robotyki i projektowania technicznego. 
Warsztaty „Be Creative” realizowane są 
w oparciu o nowoczesne zestawy BeCreo 

i odbywać się będą w dwóch wybranych 
lokalizacjach.

W programie: podstawy programo-
wania i pracy z mikrokontrolerami, two-
rzenie i testowanie modeli technicznych 
zgodnie z podejściem STEAM, elementy 
druku 3D oraz praca metodą projektu.

Zajęcia potrwają pięć dni dla każ-
dej lokalizacji (w dniach od 28 lipca 
do 1 sierpnia), a liczba miejsc jest 
ograniczona. Zapisy i informacje 
są możliwe mailowo, pod adresem  
zoiw@miedzna.pl. Organizatorem jest 
grupa nieformalna mieszkańców Gminy 

Miedźna, w tym pracownice Zespołu 
Oświaty i Wychowania. Zeskanuj kod 
QR, by dowiedzieć się więcej.� 8ZOiW

Niesamowita wyprawa

Wyprawa trwała 29 dni�  (FOT. ARCH. PRYW.)

Wielkie brawa dla młodych tancerek z Woli

Wytańczyły mistrzostwo Polski!

Emilia i Amelia powiększają kolekcję sukcesów  
tanecznych�  (FOT. ARCH. RODZINNE)

ŚLĄSKO GODKA
Niy zapomnij

we wakacyjno laba!
badenduch – ręcznik kąpielowy
laczki – klapki
ligysztul – leżak
batki – kąpielówki
badyanzug – strój kąpielowy
furt – daleko
auswajz – paszport
fliger – samolot
hyc – upał
fojera – ognisko



10 gminne sprawy – lipiec 2025 SPORT

Worek medali

To jest świetny czas dla zapaśni-
ków GKS Piast Wola! 31 maja pod-
czas Mistrzostw Polski Akademickich 
Zespołów Sportowych Daria Jaczyń-
ska wywalczyła tytuł Mistrzyni Polski 
w kategorii do 53 kg. Gratulujemy! 
Cieszyć mogą się też jej koledzy klu-
bowi, którzy 7 czerwca wzięli udział 
w V Międzynarodowym Turnieju Zie-
mii Krapkowickiej w zapasach w stylu 
wolnym i zapasach kobiet żaków, dzie-
ci, młodzików, młodziczek, kadetów 
i juniorów. Walczyło tam ponad 350 
młodych adeptów sportu zapaśniczego 
z całego kraju i 7 ekip zagranicznych. 
Zapaśnicy z Woli zdobyli 5 medali! 
Ze złotem wrócili Hanna Starzec, 
Marcel Starzec i Gabriela Bednarz, 
która dodatkowo wygrała puchar za 
najlepszą zawodniczkę turnieju. Srebro 
wywalczyła Emilia Wietrzny, a brąz 
– Szymon Wietrzny.� 8 pk

Mistrzowski czerwiec

Kolejne sukcesy także na koncie 
pływaków MUKS Gilus Gilowice. Za 
nimi kolejne udane turnieje. 1 czerwca 
podczas Mitingu Pływackiego z oka-
zji Dnia Dziecka w Knurowie Milena 
Wujek w kategorii 9-latków zdobyła 
dwa złote medale na dystansie 50 m 
stylem dowolnym oraz 25 m stylem 
grzbietowym. W tym samym czasie 
w Lublinie rozgrywano Letnie Mistrzo-
stwa Polski w Pływaniu w Kategoriach 
Masters. Impreza zgromadziła aż 385 
uczestników z 93 klubów z całej Polski, 
Gilus zajął 20. miejsce w klasyfikacji 
medalowej. Nasi mastersi zdobyli łącz-
nie 8 medali: 5 złotych, dwa srebrne 
i jeden brązowy.

8 czerwca w ramach Triathlon 
Dąbrowa Górnicza 2025, odbyły 
się również zawody Grand Prix DG 
Aquathlon 2025. W kategorii I, dla 
najmłodszych zawodników w wieku 
7-9 lat Róża Pietrucha zajęła 5. miejsce. 
10 czerwca w Gliwicach rozegrano 
Mistrzostwa Śląska Młodzików 11-
letnich. Nasza reprezentacja zdobyła 
5 medali, ustanawiając 25 rekordów 
życiowych. 4 medale ( jeden srebrny 
i trzy brązowe) trafiły do naszych 
pływaków w Letnich Mistrzostwach 
Okręgu Śląskiego Open, w Gliwicach 
w dniach 13-14 czerwca. 15 medali 
pływacy z Gilusa przywieźli z Andry-
chowa, gdzie 14 czerwca odbyły się IX 
Międzynarodowe Zawody Pływackie 
o Puchar Burmistrza Andrychowa.
� 8 pk

Wakacje z GOSiR-em

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji 
zaprasza do skorzystania z wakacyjnej 
oferty. W lipcu i sierpniu dostępne bedą 
promocyjne bilety na basenie w Woli. Od 
poniedziałku do piątku w godz. 7.00-
15.00 cena biletu ulgowego to 6 zł za 
70 minut.

Taniej także na tężni. Od poniedział-
ku do piątku bilet za 45 minut kosztuje 
3 zł.� 8 GOSiR

W OBIEKTYWIE

14 czerwca przy Szkole Podstawowej nr 1 w Woli odbyły się XXXIII Gminne Biegi Uliczne im. Bronisława Malinowskiego. 
Uczniowie gminnych szkół pokazali ducha walki, rywalizując w licznych kategoriach. Dopingowali ich kibice zgroma-
dzeni wokół trasy. To była świetna impreza! � (FOT. SP 1 WOLA)

7 czerwca na poligonie straża-
ckim w Pawłowicach odbyły się 
Powiatowe Zawody Sportowo-
Pożarnicze Ochotniczych Straży 
Pożarnych oraz Zawody Sporto-
wo-Pożarnicze Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych z terenu 
powiatu pszczyńskiego.

W rywalizacji udział wzięło 5 drużyn 
męskich, 3 drużyny kobiece oraz 9 drużyn 
młodzieżowych. Naszą gminę dumnie 
reprezentowali Ochotnicza Straż Pożarna 
w Miedźnej strażacy ochotnicy – drużyna 
mężczyzn oraz młodzieżowa drużyna 
– chłopcy, pokazując hart ducha, zaanga-
żowanie i doskonałe przygotowanie.

Zawodnicy walczyli w dwóch konku-
rencjach: sztafeta pożarnicza i ćwiczenie 
bojowe. Komisja sędziowska została 
powołana spośród strażaków i pra-
cowników Komendy Powiatowej PSP 
w Pszczynie, a kierownikiem zespołu 
sędziowskiego był sędzia główny zawo-

dów bryg. Mateusz Caputa. OSP Miedź-
na zajęło IV miejsce w kategorii „A” 
– mężczyźni oraz V miejsce w kategorii 
MDP chłopcy.

Organizatorem zawodów był Zarząd 
Oddziału Powiatowego Związku OSP RP 

w Pszczynie oraz Komenda Powiatowa 
Państwowej Straży Pożarnej w Pszczy-
nie, przy współudziale Starostwa Powia-
towego w Pszczynie, Gminy Pawłowice 
oraz OSP w Pawłowicach.

8UG, PSP

Gratulacje dla naszych druhów�  (FOT. OSP MIEDŹNA)

Druhowie na zawodach

LKS Frydek z awansem, Sokół o włos od awansu.

Niezwykle emocjonująca była końcówka sezonu 2024/2025. 
Sokół Wola był o włos od awansu do klasy okręgowej. W rozgryw-
kach A klasy Sokół zajął 4 miejsce (56 punktów w 28 meczach: 
17 wygranych, 5 remisów i 6 porażek, bilans bramkowy 61:35). 
Pozwoliło to na udział w barażach o awans do klasy okręgowej. 
21 czerwca Sokół pokonał w Bieruniu Starym Unię 1:0 dzięki 
bramce B. Więckowskiego. Niestety, w meczu finałowym baraży 
29 czerwca piłkarze z Woli przegrali w Łące z LKS-em 0:2. I tym 
samym pozostają w A klasie, mimo bardzo dobrego sezonu.

A w kolejnym sezonie w A klasie spotkają się z LKS-em 
Frydek, który po fantastycznych dwóch rundach zostaje 
mistrzem B klasy i wraca do wyższej klasy rozgrywek! W 28 
meczach klub zdobył 70 punktów (23 wygrane, 1 remis i 4 
porażki), osiągając bilans bramkowy 119:34. Ostatni mecz 
w sezonie 8 czerwca dał zwycięstwo u siebie 2:1 z Czarnymi 
Piasek (bramki dla LKS-u: T. Kapica, P. Żemła). „To nie był 
łatwy sezon. Były wzloty i upadki, kontuzje, trudne mecze 
i chwile zwątpienia, ale jako zespół przeszliśmy przez to 
wszystko razem. Udowodniliśmy, że determinacja, jedność 
i pasja potrafią doprowadzić do wielkich rzeczy” – tak klub 
podsumował zakończony sezon.

AKS Nadwiślan Góra kończy sezon na 10. miejscu B klasy. 
W 28 meczach piłkarze z Góry zdobyli 29 punktów (9 zwy-
cięstw, 2 remisy i 17 porażek). Strzelili 44 gole, tracąc 75. 
Trzy ostatnie mecze w sezonie dały trzy porażki: 0:7 u siebie 
z Niepokornymi Orzesze, 2:4 u siebie z Leśnikiem Kobiór 
(bramki dla AKS-u: M. Duraj, P. Cofała) oraz 0:3 w Tychach 
z Siódemką II.

Teraz przed piłkarzami przerwa. Rozgrywki o punkty 
ligowe w nowym sezonie ruszą po wakacjach.� 8 pk

To był bardzo dobry sezon dla naszych klubów!

Frydek mistrzem

LKS Frydek wraca do A klasy�  (FOT. PK)
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W OBIEKTYWIE

Co to było za party! 15 czerwca przy Centrum Kultury w Woli królowały gorące 
rytmy zumby. Gminny Ośrodek Kultury zaprosił na 3 godziny tanecznego 
treningu z doświadczonymi trenerkami. Spotkanie prowadził Dariusz Kryla. 
Wystąpili też uczestnicy zajęć tanecznych GOK. Oprócz treningu przygotowano 
stoisko kosmetyczne, warsztaty, masaże oraz konkursy�  (FOT. GOK)

Z dumą informujemy, że Młodzieżowa Orkiestra Dęta „Silenzio” w Woli 
zdobyła srebrne pasmo podczas Międzynarodowego Festiwalu „Złota Lira” 
Rybnik 2025! – To dla nas wielkie wyróżnienie i dowód na to, że ciężka 
praca, godziny prób i wspólna pasja naprawdę się opłacają – zauważają 
muzycy�  (FOT. SILENZIO)
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Czerwiec w naszej gminie obfitował w rodzinne pikniki plenerowe! Były organizowane przez sołectwa, placówki oświatowe, lokalne 
organizacje. To był czas świetnej zabawy, licznych atrakcji oraz wspaniałych emocji! (FOT. pK, Sp 2 wOLA, Gpp GórA, Gpp 1 wOLA)

pikniki pełne radości i uśmiechu!


